

汲取红色动能 吹响奋进号角

——市投资(集团)有限公司扎实开展党史学习教育小记

鲁淑娟

3月26日,市投资(集团)有限公司党史学习教育动员大会召开以来,公司各党支部第一时间传达,第一时间动员部署,坚持把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿于全年工作中,落在具体行动上,以学为基,迅速凝聚起砥砺奋进的强大动力,以实际行动庆祝建党一百周年。

如今,在集团公司机关,各部门树新风、树正气,推动新的内控管理体系落地;在项目建设工地,实施精细化管理,对重点建设项目倒排工期,快马加鞭全力推进;在老旧小区,水电气暖等“三供一业”改造工作有序推进,小区环境面貌焕然一新……集团公司上下通过学习党史启迪智慧、砥砺品格,以更加昂扬的精神投入工作,以新姿态、新形象、新理念,开创投资集团改革发展的新格局、新业绩。

学思践悟明真理

回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。

3月26日,市投资(集团)有限公司召开党史学习教育动员大会,要求各党支部结合实际推动党史学习教育高标准高质量开展,教育引导集团全系统广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,突出学用结合、突出担当作为、突出凝心聚力,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为集团公司高质量发展凝聚强大精神力量。

如何高质量开展党史学习教育?市投资集团公司党委制定了《中共宝鸡市投资(集团)有限公司委员会关于开展党史学习教育的实施方案》,明确了重点学习内容,制定了内容丰富的专题学习计划。集团党委中心组以集中学习、交流研讨的形式开展专题学习,每次学习安排领导班子进行讨论交流。班子成员坚持以上率下,在学习上更有高标准、更高要求,要在学党史、讲党史、懂党史、用党史方面发挥示范带动作用。各分管领导要参加分管子公司党组织的党史学习教育,为子公司和党支部讲授党课,做到一起学习讨论、一起交

流心得,一起接受思想教育,确保党史学习教育取得良好成效。

改进学习方法,创新学习形式。市投资集团党委还将举办以“学党史,守初心”为主题的演讲比赛,开展“七一”总结表彰活动,积极参加市国资委庆祝中国共产党建党100周年文艺汇演,通过新党员入党宣誓,组织观看党史题材的电



市投资(集团)有限公司召开党史学习教育动员大会

影、电视剧、电视专题片等丰富多彩的形式,提升学习效果。公司各党支部纷纷结合各自实际,或邀请老党员讲党课、或带领党员实地参观学习、或通过身边人讲

党史故事,形式多样开展党史学习教育。此外,集团公司各支部、下属子公司充分利用网站、微信公众号等新媒体平台,全方位宣传党中央精神和有关部署,宣传学习教育的重大意义、目标任务和基本要求,宣传集团公司各子公司开展学习教育的好做法、好经验、好成果,为党史学习教育营造了浓厚氛围,在全集团公司掀起了学党史的热潮。

以学促用开新局

3月30日下午,市区行政大道东延项目施工现场机械轰鸣,工人们正在进行支管施工,宽阔平坦的道路已现雏形。市投资(集团)有限公司的工作人员介绍,行政大道东延项目是市委、市政府为缓解除仓大道的交通压力,加强陈仓区与金台区、宝鸡高新区互联互通修建的一条重要干道,受到社会各界普遍关注。但由于去年雨水天气较多,加之疫情影响,项目推进遇到了不少困难。为了保障项目进度,公司想了很多办法和措施,结合党史学习教育,大家明白了肩上的责任,充满了斗志,近段时间以来,施工人员连续奋战,24小时不间断。目前,除

市中医医院新院区下穿隧道施工段外,伟宝厂区和龙钢厂厂区范围内路段均已完成路床换填和灰土层施工,马上进行水稳施工。预计4月中旬完成粗油施工,5月中旬完成人行道铺设。

如今,这样充满干劲、奋发向前的场景在市投资(集团)有限公司随处可见。为了将党史学习教育融入日常、抓在经常,市投资集团公司十分注重把学习教育与工作实践相结合,开展了“我为群众办实事”实践活动。把推进行政大道东延、智慧交通综合管理信息化平台建设、宝钛和上马营等6个片区的老旧小区改造等人民群众关心的民生项目建设作为党史学习教育的重要内容,要求负责部门倒排工期,明确措施,千方百计加快推进。

此外,市投资(集团)有限公司将学习教育贯穿企业实现高质量发展全过程,把平台改革转型、实体化运营、制度化管控作为学史力行的切入点,把党史学习教育同债务化解工作紧密结合起来,着力解决公司发展面临的实际问题,健全完善长效机制,奋力谱写投资集团高质量发展新篇章。



工人在平整行政大道东延工程施工路面

超声医学界的武林高手

——记市中心医院超声医学科副主任、介入超声科主任、医学博士刘建学

温瑶瑶



刘建学带教青年医生



刘建学给患者做介入手术

“超声医学不就是做B超吗?”不少人将超声医学和做B超简单画等号,其实,随着超声技术与临床科室不断融合发展,超声医学早已发展为“诊断+治疗”的综合科室。

在我市有一位和医学影像打了15年交道的超声医学界“达人”,他利用超声实时、动态、可视化的特点,可以避免开刀,对气管、肠道、神经等重要组织结构,选取安全、较近的进针路径,精准穿刺病灶,通过微创技术对患者的疾病进行诊断和治疗,尤其是在甲状腺疾病的诊治方面具有较高的造诣,治愈了我市及周边不少患者,而且还是我市卫生系统第一个医学影像博士,他就是市中心医院超声医学科副主任、介入超声科主任、医学博士刘建学。

4月9日,笔者在超声诊室看到,一台超声仪,一张检查床,一台电脑是这里的“标配”,刘建学正端坐在仪器旁,给一位不明原因的腹部积水患者做检查,只见他右手熟练地滑动着探头,左手在操作台上飞快地切换着各种按键,目不转睛地盯着显示屏,娴熟地移动着探头。

工作中的刘建学有着独特的魅力——从容自信。他的自信源于工作15年来的厚积薄发和实力。刘建学从2006年参加工作以来,主要从事介入性超声诊断与治疗等工作。2014年,他在我市率先开展了甲状腺影像报告数据系统(TI-RADS)和超声引导下甲状腺结节针吸液细胞学检查,使市中心医院超声医学科在甲状腺疾病的诊疗方面处于省内前列。此

外,他还在全市率先开展了超声引导下肝脏、甲状腺、肺、子宫等脏器肿瘤的微波和激光消融治疗等新技术项目,填补了我市行业空白。

“传统甲状腺治疗术是在颈部顺着颈纹开一道切口,切除部分或全部的甲状腺组织,需要终身服药,并且术后颈部会有疤痕,影响患者形象。”刘建学说,热消融治疗术是在超声引导下,将消融针精确穿刺入甲状腺结节内产生高温,使结节组织发生凝固性坏死,从而达到微创消除病灶的目的。“热消融术治疗过程中只针对病灶,对甲状腺组织没有任何损害,可以完整保留甲状腺功能。”刘建学告诉笔者,该手术时间短、无切口、创伤小,还不需要终身服药,现已成为甲状腺良性结节的首选治疗方案。

24岁的肖某是热消融治疗术受益人之一。去年,肖某颈部长了一个4厘米的包块,从事播音主持工作的他,对形象外观特别重视,一听到术后颈部会留下疤痕,肖某打起了退堂鼓。听闻刘建学是治疗甲状腺结节的“高手”,肖某慕名而来,刘建学仔细询问其病史,了解肖某的诉求和顾虑后,为肖某制定了微创消除结节的方案,并成功实施。术后第二天肖某就出院了,并对治疗效果非常满意。

刘建学的自信还源于长年累月的学习积淀,以及对知识的钻研和探索。“我和医学影像结缘纯属机缘巧合。”在和刘建学交谈中,笔者了解到,从小他就对计算机处理钟爱有加,为此高考填报志愿的专业全部是和计算机相关,由于成绩与第一志愿

相差几分,他被调剂到了长治医学院的医学影像专业。“当时没想太多,觉得医学影像专业和图像处理相关,一样能实现我的梦想。”刘建学说,经过学习,他发现医学影像专业极具挑战性和趣味性。“超声影像是医生诊断病情的依据之一,在临床诊断中扮演着重要角色,医生就要像一名‘侦察兵’,从抽象的图像中发现蛛丝马迹。”

“除了工作时间外,其余时间我都专心做临床研究。”投入科研的刘建学,仿佛找到了自己的“挚爱”。“我从医已有15个年头,感觉自己很幸运,虽然付出了很多努力,但也收获了许多。”近年来,刘建学以第一作者共发表SCI论文5篇,肝纤维化无创诊断是刘建学持续开展的临床研究,该研究成果已应用于临床,为临床医生选择无创诊断方法提供了重要指导,该课题获得陕西省科学技术奖二等奖、市科学技术奖三等奖、市自然科学优秀学术成果一等奖、市科学技术协会论文一等奖。

凭借多年的临床经验,刘建学早已成为超声医学界的“武林高手”,但他却决定脱离“温室”状态,迎接更多的狂风骤雨——在职读研。学医很苦,读研更苦,2011年刘建学开始了“披星戴月”的生活,周内上班、做课题,周末上课,晚上加班写论文是他的真实写照。

其实看似“一路开挂”的人,背后都有心酸和苦楚。让刘建学记忆深刻的是,晚上加班写论文的窘境。夜深人静,他伏案提笔,整理好的思绪却

被急诊一个电话打乱,只好放下手头的文案投入到工作中。结束工作后,拖着疲惫的身子回到家中,坐在书桌前的刘建学,脑子里一片空白……

“只要心中有梦,动力就会源源不断。”刘建学一直保持积极乐观的心态,加上夜以继日的学习,三年后顺利毕业。2015年,刘建学又决定在在职攻读博士学位,他坦言当时自己在研究有关课题,但所学有限,就萌生了考博的想法。

万事开头难。发表SCI论文是申请博士学位的硬性指标,选择具体的研究方向是刘建学需要面对的第一场考验。刚开始,他只是通过阅读大量文献找灵感,但他撰写的论文屡次被期刊拒稿,这让他感到无比失落。在反思后,他意识到,被拒稿说明研究还存在问题,审稿人给出的意见,其实是在帮助自己提高论文写作水平,甚至提供了一些新的思路。于是,刘建学开始反复揣摩审稿意见,一遍遍不厌其烦地修改论文。读博期间,刘建学共发表了7篇论文。

科研不是一蹴而就的,在这条道路上必将遭遇失败和挫折。刘建学凭借着坚定的毅力和执着的信念,敢打敢拼敢啃“硬骨头”,在一次次挑战中不断成长、成熟。2019年,刘建学终于如愿以偿,获得医学博士学位,拿到学位证的那一刻,刘建学感慨万千。

“敬业、热心、医术精”是患者们对刘建学的评价。每次检查完,一句“问题不大”“没事”是给患者的一颗“定心丸”,同时还不忘叮嘱注意事项,提醒超声复诊时间。“严谨、注重细节、追求完美”是同事眼中的刘建学。“刘主任是一位好老师,对于大家提出的疑惑,他总能以自己的医学知识和经验,为大家提供思路和启发,让大家少走弯路。”超声医学科陈晨说,为给患者提供更加舒适、便捷的服务,刘建学实施弹性管理,要求当天预约的患者当天必须做完,有时遇到县区的患者赶到,已接近下班时间,考虑到患者来一趟不容易,就加班为患者做介入治疗。另外,优先安排急诊和门诊患者,常规治疗的住院患者在病房等待电话通知,以减少患者的候诊时间,对于一些危急重症者,还开展了床旁介入超声治疗。

因为热爱,所以数十年如一日,将全部心血倾注于超声事业。谈及今后的打算,刘建学坦言:“将继续用‘火眼金睛’为患者探明病情,为临床治疗提供精确依据,用精湛的技术为患者守护健康。”



医生在做手术

众所周知,久坐不动是一个非常不好的习惯。研究发现,久坐不动会引发很多疾病,包括肥胖、便秘、胃肠不适等。不久前,我市一名只有13岁的初中生,就因“久坐不动”,导致腰椎间盘突出疼痛难忍,最终送医救治。久坐不动,这种习以为常、司空见惯的行为正在成为健康的“隐形杀手”,已经成为慢性病、亚健康的诱发因素。

小萌(化名)是我市一名中学生,一个多月前出现腰腿疼痛伴左下肢疼痛症状,且疼痛日益加剧,直至无法正常站立,走路甚至出现跛行现象。即使经过卧床休息后,症状也未能得到缓解,已严重影响到她的正常学习和生活。无奈,小萌的父母只好带着她来到了宝鸡市中医医院(宝鸡市骨科医院、宝鸡市中药研究所),找到了脊柱一科副主任王少飞。经过系统的专科检查,小萌被确诊为腰椎间盘突出症,检查发现其脊柱侧弯畸形。王少飞说:“从业20余年,从未见过年龄这么小的腰椎间盘突出患者,小萌的病症在这个年龄段也极其少见。”

据小萌的主管医生尚荣安介绍,小萌的腰腿疼痛与其自身脊柱发育畸形有一定关系,但主要病因还是由于腰椎间盘突出所致。分析原因,尚荣安认为,小萌患上腰椎间盘突出症的主要原因,还是与其每天“久坐不动”有很大关系。找到了让小萌腰腿疼痛的“病因”,接下来就是规范治疗了。但是,由于小萌年龄较小,骨质尚在发育期,这给医生进行手术治疗带来了极大挑战。今年4月2日,小萌接受了椎间孔镜下髓核摘除减压射频消融术。为了最大限度降低对孩子骨质所造成的伤害,“身经百战”的脊柱一科医疗团队,一针直击“靶点”,经过大约1个小时的努力,手术取得圆满成功。术后,小萌腰腿疼痛症状明显缓解,坐立行走逐渐恢复正常,并于近日康复出院。

据王少飞介绍,近年来腰椎间盘突出出现低龄化趋势,坐姿不正、久坐、运动损伤、受凉等,都是引发腰椎间盘突出的重要原因。之后,该科室还为一名15岁少年进行了腰椎间盘巨大突出微创手术。对此,王少飞提醒广大家长,一定要关注孩子脊柱发育情况,必要时进行相关体检。如发现孩子存在脊柱发育畸形或侧弯的情况,一定要及时前往专业医疗机构寻求规范治疗。(孙晓梅 王蕊)

久坐不动,健康的隐形杀手

市中医院成功治疗一13岁腰椎间盘突出患者